

Хорошо поработал в первом полугодии коллектив атомной станции. Государственный заказ составлял 6 млрд. 600 млн. киловатт-часов электроэнергии. И вот окончился июнь, подвели итоги и оказалось, что

коллектив станции выдал в Единую энергосистему страны 7 млрд. 473 млн. киловатт-часов. Государственный план перевыполнен. Взятый темп коллектив намерен держать и дальше. И. БАЛЬСИС.

БОГАТЫЙ производственный опыт, чувство ответственности за порученное дело — вот критерии, которые определяют Валерия Ивановича Ивлева как специалиста. Среди электросварщиков объединения «Минудобрения» он отличается тем, что может сочетать высокое качество сварочных работ с быстротой их исполнения.
Фото С. КАРЕДИНА.

Пропорционально прибыли

Читая доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, с которым он выступил на XIX Всесоюзной партийной конференции, особое внимание я обратил на то, где говорится, что для искоренения уравниловки нужно последовательное проведение принципов хозрасчета не только в деятельности трудовых коллективов, но и на каждом рабочем месте, чтобы затронуть интересы каждого трудящегося.

Дело в том, что все сказанное имеет прямое отношение к нашему коллективу. И это придает нам уверенность в наших конкретных деловых планах.

В целях усиления материальной заинтересованности работников цеха, их стремления к повышению эффективности производства, развития инициативы, самостоятельности мы решили организовать работу цеха по принципу сквозных хозрасчетных бригад, оплата труда которых будет производиться по конечному результату, а именно: пропорционально сумме сверхплановой прибыли, полученной каждой бригадой.

С 1 июля у нас началось формирование таких бригад, которых планируется создать одиннадцать. Думаем, что это поможет нам найти и использовать те резервы, которые на сегодняшний день еще не задействованы. В. РЫЛЬКОВ, заместитель начальника цеха по производству целлофановой пленки объединения «Химволокно».



Саранск
Газета основана в январе 1918 года
КОММУНИЗМА
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 109 (10689) Пятница, 8 июля 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

Перестройке шагать вперед

Четыре дня работала в Москве XIX Всесоюзная конференция КПСС. Четыре дня внимание миллионов было приковано к Кремлевскому Дворцу съездов, где шел большой и, можно сказать, беспрецедентный по открытости, откровенности и коммунистической прямоте партийный разговор о нашем настоящем и

будущем, о том, как сделать необратимой развернувшуюся в стране по инициативе и под руководством партии революционную перестройку. В трудовых коллективах Балакова тепло встретили делегатов партийного форума — посланцев коммунистов Балакова, возвратившихся из Москвы.

Углублять обновление Трудностям наперекор Новыми методами

Делегат XIX партконференции, бригадир токарей-револьверщиков завода имени Дзержинского Вера Михайловна Нилова, вернувшись из Москвы, тут же попала под град вопросов машинистров, собравшихся на митинг у заводоуправления. На мой взгляд, подчеркнула работница, большой серьезный разговор на конференции удался. На форуме партия поистине революционный дух грядущих перемен.

В большом зале Дворца культуры строителей состоялась встреча делегата XIX Всесоюзной партконференции, начальника Саратовгэстроя А. И. Максаква с партийно-хозяйственным активом стройки. Делегат рассказал о том, как проходила партконференция, какое впечатление на него произвел доклад ЦК КПСС, выступления делегатов и принятые решения.

Больше трех лет идем мы дорогой обновления, началом которой обозначил апрельский Пленум ЦК КПСС. Почти два с половиной года трудимся над осуществлением решений XXVII съезда партии. Чем стало это время для советских коммунистов, для нашего народа, всей страны?

В. М. Нилову спросили, какие выступления ей особенно запомнились. Делегату особенно запомнились выступления генерального директора Ивановского станкостроительного объединения В. П. Кабизде, генерального директора межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза» С. Н. Федорова и украинского писателя Б. А. Олейника. Выступления делегатов были проникнуты глубокой ответственностью за судьбу перестройки, вопросы ставились как никогда остро и принципиально.

А. И. Максакву был задан вопрос о возможности реализации намеченной программы по обеспечению нуждающихся в жилье строителей и монтажников к 2000 году. Несомненно, есть реальная возможность обеспечить к намеченному сроку наших работников благоустроенным жильем. Важно выработать конкретные организационно-политические и технико-экономические мероприятия с тем, чтобы ежегодно вводить не менее 140 тысяч кв. метров жилья. На этом не легком пути коллектив ожидает трудности со строительными материалами. Уже сейчас ощущается, например, дефицит плитки и линолеума.

— Ответ на эти кардинальные вопросы дала XIX Всесоюзная партийная конференция, — отметил генеральный директор производственного объединения «Минудобрения», делегат Л. Б. Бутковский на встрече с партийно-хозяйственным активом.

В. М. Нилова говорила о том, что на конференции было в полный голос заявлено о необходимости продолжать и углублять экономическую реформу. Предпосылки для того созданы.

В ходе встречи ставились вопросы решения экологии Балакова, строительства очистных сооружений на промышленных предприятиях.

Набирают силу новые методы хозяйствования. В объединении помнят: законы СССР о государственном предприятии и кооперации, переход на хозрасчет и самфинансирование — все это появилось за последнее время, создавая благоприятные условия для эффективного хозяйствования. Дружный коллектив не замедлил воспользоваться возможностями.

М. ЗАПОРОЖЕЦ

Ю. КОВАЛЕНКО.

Л. Б. Бутковский ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

Участники встречи выразили решимость упорно работать над практической реализацией поставленных задач.

Д. ЦИМБАЛ.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

ПРЕСС - ИНФОРМАЦИЯ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленными предприятиями города договорные обязательства по поставкам продукции за январь—июнь 1988 года выполнены на 99,4 процента. Недоставлено продукции по договорам на 2,8 млн. рублей, не справился с выполнением договорных обязательств по поставкам продукции 23,5 процента предприятий (за соответствующий период прошлого года эта цифра составляла 35,3 процента). Прирост объема продукции по сравнению с 1987 годом составил 20,7 процента.

Произведено товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) с начала года на сумму 40,6 млн. рублей, что составило 107,5 процента.

Непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) выпущено на 16,6 млн. рублей при плане 15,7 млн. рублей, что составляет 105,4 процента.

Для прожарки населения произведено непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) на 16,2 млн. рублей, или 105,6 процента к плану.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 34,8 млн. рублей, план выполнен на 127,2 процента, в том числе по объектам производственного назначения на 105,7 процента. За счет государственных капитальных вложений введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 49,3 тысячи квадратных метров.

За полугодие введены в действие дошкольное учреждение на 140 мест, столовая техникума на 274 места, общеобразовательная школа на 1176 ученических мест, банно-оздоровительный комплекс на 200 мест.

Лимит государственных капитальных вложений во

все отрасли народного хозяйства города использован на 102,1 процента.

Капитальные вложения, направленные на жилищное строительство, составили 15,3 млн. рублей, лимит, установленный на текущий год, за отчетный период использован на 51,4 процента.

Подрядные организации города выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 105 млн. рублей, или на 4 процента больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. План первого полугодия подрядные организации выполнили на 105,3 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

За январь—июнь текущего года реализовано платных услуг населению на 16,6 млн. рублей при плане 16,3 млн. рублей. План выполнен на 102,1 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 27,7 процента.

За первое полугодие текущего года населению города реализовано бытовых услуг на 5,5 млн. рублей, что составило 103,3 процента к плану.

Горрайотдел статистики.

Новости. События. Факты

ВСТРЕТИЛИ ДРУЗЕЙ

Тепло встретили детей из Западно-словацкой области ЧССР в пионерском лагере «Синяя птица». 150 ребят будут отдыхать в этом месяце вместе с балаковскими школьниками.

Наших гостей ожидает много интересных мероприятий: дискотеки, прогулки на теплоходе по Волге, день Нептуна, спортивные соревнования, концерты. В целях лучшего знакомства с братской страной проведем Дни ЧССР и СССР.

ЗАВЕРШИЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ

60 и 60000. Такими цифрами обозначился для наших земляков завершившийся под Куйбышевом Грушинский фестиваль самодеятельной песни.

Первая цифра обозначает число членов балаковского клуба самодеятельной песни, поехавших на конкурс, вторая — число участников знаменитого фестиваля.

У участников фестиваля живой интерес вызвали выступления исполнителей самодеятельной песни балаковцев А. На-

умова, С. Метелькова и А. Долгова.

ВЫСТУПАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ

Во Дворце спорта «Бувестник» филиала политехнического института проходит первенство РСФСР среди юных волейболисток группы «А». Участвуют 12 сильнейших команд школьников республики.

Уже в первом туре отличились наши землячки, победившие сильную команду свердловчанок со счетом 3:0. Соревнования продолжатся до 14 июля.

Новости сообщили Г. Клавдин, И. Хаецкий.

Листок народного контроля

Наши товарищи

ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ



Заслуженным авторитетом в коллективе Химстроя пользуется главный экономист С. Е. Чепелкин. Вот только один штрих, который свидетельствует о высоком авторитете специалиста среди строителей и монтажников: когда на собрании выбрали кандидата в делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции, одной из первых была названа кандидатура Станислава Евгеньевича Чепелкина.

Он принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Среди многочисленных поручений есть и такое — председатель группы народного контроля управления «Химстрой». Опираясь на активистов, С. Е. Чепелкин ведет большую работу по осуществлению контроля за выполнением директив и решений соответствующих инстанций.

С начала 1988 года группой народного контроля управления «Химстрой» проведено 8 проверок. В основном они были направлены на выявление резервов экономии и бережливости, сохранность социалистической собственности, повышение качества строительно-монтажных работ. Особое внимание при этом было уделено состоянию приемки, складирования и хранения сборных железобетонных армо- и металлоконструкций на сооружаемых объектах АЭС, полигонах укрупнительной сборки. Ставилось целью не только выявить недостатки, но и дать конкретные рекомендации по улучшению состояния дел, при необходимости оказать посильную помощь, проконтролировать ход устранения замечаний.

По результатам проведенных проверок

на заседании бюро группы заслушаны отчеты начальника участка № 5 В. А. Шикалова и начальника участка № 6 М. П. Пошморго о ходе выполнения рекомендаций и организации работы по улучшению приемки и сохранности материально-технических ресурсов на перспективу. Отмечено, что на участке № 5 замечания не были устранены в полном объеме в установленные сроки. Решением бюро группы начальнику участка В. А. Шикалову объявлено общественное порицание, члену группы коммунисту А. В. Лебедеву поручено оперативно проконтролировать завершение работы. В результате проверок было выявлено некоторое количество так называемых «неликвидных» конструкций. Их перечень направлен администрации управления для определения степени пригодности для дальнейшего использования.

Активно участвуют в работе группы В. А. Шварев, И. И. Спиридонов, А. П. Стрелков. К сожалению, значительная часть дозорных относится к выполнению общественных обязанностей без должной меры ответственности.

— Важнейшим направлением в эффективной работе группы, — говорит Станислав Евгеньевич, — должны быть поиск новых форм и методов деятельности, организационно-структурная перестройка группы, а главное — привлечение к работе в органах НК инициативных, деятельных, ответственных людей.

С. ЕРЕМИН.

На снимке: С. Е. Чепелкин.

Фото М. БАБЕНКО.

Хозяйским глазом
НЕОБХОДИМА
ВЗАИМОПОМОЩЬ

Это в полном разгаре. В эту жаркую пору к работникам торговли предъявляются особые требования по обслуживанию жителей города квасом и напитками. Работники торгового предприятия прилагают все усилия, чтобы эти товары были бесперебойно в наших магазинах и летних кафе. Ежедневно машины торгового предприятия с утра отправляются на пивкомбинат за напитками и зачастую простаивают в очереди под погрузку по нескольку часов. Согласно решению Государственного арбитража по рассмотрению преддоговорных споров № 122/4 от 25.03.1986 г. и решению горисполкома № 116/6 от 10.04.1985 г. напитки должны завозиться пивкомбинатом в торговые организации города в централизованном порядке. Коллектив торгового предприятия дважды выходил в отдел горисполкома с просьбой о положительном решении этого вопроса. Партийное собрание дважды обращалось в горком партии, но, как говорится, «воз и ныне там». По прежнему автомобили торгового предприятия простаивают на пивкомбинате в ожидании погрузки.

В один из дней члены головной группы народного контроля горторга провели проверку причин простоя автомашин горторга на территории пивкомбината, прибывших за напитками. В ходе проверки было установлено, что машины

торга загрузились и выехали с территории завода через 2—2,5 часа. На вопрос народных контролеров, заданный директору пивкомбината Л. М. Окуновой, когда же решится проблема с централизованной поставкой напитков, она ответила: «Не возили и возить не будем». Мы задали еще вопрос, почему диспетчеры пивкомбината не отмечают в накладных времени прибытия и убытия автомашин горторга, руководитель отдела ответила: «Пивкомбинат работает в условиях хозрасчета. Решением собрания трудового коллектива сокращено количество диспетчеров, а оставшиеся не смогут оформлять дополнительное количество машин».

Руководство пивкомбината ссылается на устаревшее решение обисполкома о 80 процентах завоза продукции. Но ведь мы заключили договор на полную доставку, и его надо выполнять.

Автомашины стоят на пивкомбинате, а деньги бегут из кармана торгового предприятия. Мы тоже работаем в условиях хозрасчета. Простой одной машины в течение одного часа обходится торгу 9 рублей. Кто же, наконец, поможет нам остановить утечку народных денег из государственной казны?

Н. ЕРЫГИНА,
председатель группы
народного контроля
горторга.

В № 82 за 24 мая с. г. были подвергнуты острой критике предприятия Балакова, загрязняющие воздушный бассейн. Редакция газеты вынуждена была специальными письмами в адрес руководителей предприятий напомнить о публикации и подчеркнуть необходимость информирования читателей о принимаемых мерах.

Ниже публикуются письма хозяйственных руководителей, ответственных за охрану воздушного бассейна.

Статья обсуждена на заседании техсовета объединения. По результатам обсуждения намечено выполнить ряд мероприятий. В апреле 1988 года остановлено производство вискозного кордного нити № 1, ведется проработка вопросов, связанных с переводом его на выпуск продукции, не связанной с применением сероуглерода.

В данное время объединением совместно с Ленинградским институтом текстильной и легкой промышленности имени С. М. Кирова

Листку «НК» отвечают
ЧТОБЫ ЧИЩЕ БЫЛ ВОЗДУХ

ва ведутся проектно-конструкторские разработки по созданию установки для нейтрализации отходящих газов со скрубберов контактной выпарки производства вискозного волокна с последующим направлением их на высотную трубу.

В тринадцатой пятилетке намечается полная реконструкция вискозного кордного производства № 2 с переводом его на выпуск продукции, не связанной с применением сероуглерода. Намечены работы по снижению выбросов вредных газов с производства вискозного волокна, вискозной текстильной нити и вискозного кордного производства № 3.

Для этого в проект плана на тринадцатую пятилетку включено строительство газоочистной установки для указанных производств. Проведению данных работ в объединении уделяется должное внимание, и ход их выполнения находится под

постоянным контролем генерального директора объединения тов. Мельникова Д. Ф.

В. РАЗУМОВСКИЙ,
главный инженер
ПО «Химволокно».

Критические замечания в адрес работы транспортников обсуждались на совместном заседании ИТР и служащих АТК-1, 2, 3.

Намечены конкретные меры по снижению токсичности выхлопных газов автомобилей. Так, во втором квартале текущего года мы получили прибор ГАИ-1 для проверки содержания окиси углерода в отработанных газах в машинах с карбюраторными двигателями. В настоящее время проводится обучение операторов для работы на этом приборе. По окончании обучения будет проводиться регулярная комплексная

проверка токсичности отработанных газов двигателя в АТК-1.

В АТК-3 введен в эксплуатацию пункт диагностики. Одна из его функций — регулировка топливной аппаратуры дизельных двигателей. Кроме этого, на автомобилях «Урал-375» вместо карбюраторных двигателей установлены дизельные.

Все эти мероприятия позволят снизить выбросы вредных веществ.

К сожалению, трест Энергостройкомплектзапчасть до настоящего времени не выполнил нашу заявку на приборы по определению дымности машин с дизельными двигателями. Надеемся, что этот вопрос будет решен в этом году, что даст возможность еще больше снизить уровень выбросов вредных газов в атмосферу.

В. КИСТЕНЕВ,
начальник автообъединения Саратовгэстроя.

Резонанс

НЕ ИСКАТЬ ПУТИ ОБХОДА

В газете от 24 июня было опубликовано интервью «Больше справедливости», в котором шел разговор о проблеме телефонизации квартир.

На это выступление редакция получила ответ от председателя городского комитета народного контроля Г. П. СОЛУНОВА, в котором он сообщал:

— Вопрос о нарушениях очередности установки квартирных телефонов, в октябре 1987 года, а затем в марте 1988 года был предметом обсуждения на заседании городского комитета народного контроля.

В постановлении комитета от 30 марта отмечены факты грубого нарушения руководством РУС правил пользования городской и сельской телефонной связью

и других регламентирующих документов на установку квартирных телефонов, соблюдение которых является обязательным для всех должностных лиц ула связи.

Городской комитет НК заинтересован в справедливости решения вопросов, касающихся нужд граждан. Но, действительно, против создания в городе каких-либо комиссий по рассмотрению очередности на установку телефонов. В этом нет необходимости. Связистам города следует только строго руководствоваться утвержденными «Правилами пользования городской и сельской телефонной связью» и неукоснительно их выполнять, а не искать пути их обхода. Даже с помощью авторитетной комиссии.

За что плата?

В доме № 18 по проспекту Героев я проживаю с 1975 года. На протяжении всех этих лет ежемесячно с меня взимают 15 копеек за пользование бездействующей общественной телевизионной антенной.

В номере 82 «Огни коммунизма» я спрашивал: за что платим деньги мы, жильцы дома? Мер не последовало.

Адресую этот же вопрос, но теперь уже конкретным лицам: зам. генерального директора ПО «Балаковорезинотехника» Парфенову и председателю комитета народного контроля объединения Лебдину.

В. ВАСЮНЬКОВ.

Наши духовные ценности

ПАМЯТЬ...

«Совсем случайно в Куйбышеве на выставке увидела картину художника Голобокова, нашего, балаковского. До сих пор эта картина перед глазами, а о замечательном мастере ничего не знаю. Очень хочется побольше узнать об этом человеке».

ТАКОЕ письмо получили мы от В. А. Якимовой. Невеселые мысли, признаться, вызвало оно. Имя Геннадия Голобокова известно далеко за пределами города, его картины выставлялись на всесоюзных и международных выставках, о его творчестве и драматической судьбе не раз писали газеты «Огни коммунизма», «Заря молодежи», «Комсомольская правда», журнал «Техника—молодежи» и другие издания. А теперь земляки в музеях других городов неожиданно открывают художника, который жил и работал в их городе...

Подростком Геннадий Голобоков перенес тяжелую травму, которая навсегда приковала его к постели, практически лишила движения. Жила голова, жил мозг и жили руки, которые могли и хотели работать. Он начал заниматься живописью. Рисовать любил с детства, но специально нигде не учился. А тут детское увлечение переросло в нечто большее, поэтому заочно окончил институт культуры.

Начиная с традиционных тем и сюжетов: портреты, пейзажи, были работы на исторические темы. Но отец скоро его целиком захватила фантастика, и это была именно та область творчества, которая позволила Голобо-

кову выразить себя с наибольшей полнотой, сделала его оригинальным художником, открыла его зрителям. Чем его привлекала именно фантастика? Наверное, небывалым полетом духа. Ведь дух — это единственное, что оставила ему жизнь. А еще писал стихи, отличавшиеся тем же духовным взлетом, устремленностью к звездам. Много читал хорошей фантастики (он вообще много читал), но в творчестве был независим — свои сюжеты, своя мысль, свое видение мира.

И в живописи, и в литературе есть фантастика, изображающая необычные иные миры, достижения космической техники и инженерной мысли. Голобокова всегда интересовал человек. Чувства и мысли человека, философское осмысление бытия стали содержанием работ художника. Его образы многозначны и часто приобретают характер символов. Бездонно прекрасные глаза инопланетной женщины, пылливо и вопрошающе глядящей в лица людей Земли («Контакт»), заставляя задуматься о том, кто мы есть. «Танец с молнией» — символическое воплощение гармоничного единства человека и природы. «Труженики космоса» и «Реквием» — настоящий гимн силе раз-

ма и духа... Пора, однако, вернуться с космических высот на Землю. И задать вопросом: как получилось, что многие балаковцы ничего не знают о своем земляке — ярком и самобытном художнике драматической судьбы, не знакомы с его творчеством? А в том, что не знают многие, я не сомневаюсь, не раз имел случай в этом убедиться. Между тем, сестра Т. Голобова В. Г. Долбышева получает со всех концов страны письма с просьбами прислать репродукции и фотографии, рассказать о художнике. И шут школьники и солдаты, педагоги и инженеры, люди разных возрастов и интересов. В ряде городских школ юные краеведы бережно собирают материалы о Голобокове. А многие горожане о нем не знают.

Не хочу и не могу упрекать их в этом неведении. Им просто негде узнать. Недавно в Саратове в музее К. А. Федина была большая выставка произведений Геннадия Голобокова. Она пользовалась такой популярностью, что срок ее работы был продлен. Я не помню, когда в последний раз в Балакове выставлялись картины художника.

Сейчас в музее истории Балакова планируется открыть постоянную экспозицию, на ко-

торой будут представлены работы Голобокова и материалы о нем. Но ведь это капля в море: что можно разместить в двух небольших комнатах? Если мне не изменяет память, когда здание на ул. Коммунистической только начинали реставрировать, ходили разговоры, что здесь будет музей Голобокова. Но вот там открылся музей истории Балакова. Показательно, что в экспозиции нет ничего, относящегося к истории именно города. Лишь предстоящая выставка, которая должна открыться осенью.

Порой мы как-то странно понимаем заботу о сохранении исторического и культурного наследия. Вот строится мемориал В. И. Чапаева — громадные, тяжеловесные бетонные балки, неказистое сооружение, напоминающее укрепленную линию обороны. А ведь центральность Чапаевского мемориала — в маленьком, сработанном крестьянскими руками домике, сохранившем черты жизненного уклада, и его небольшой экспозиции. Так зачем возводить эту бетонную крепость, совершенно задавившую домик? Какое отношение помпезное строение имеет к Чапаеву и что оно даст людям? Невольно напрашивается параллель (пусть в местном масштабе) с историей сооружения печально известного монумента на Поклонной горе.

А музей Геннадия Голобокова в городе нет. И балаковцы не могут увидеть его картин — целой гаммы чувств, образов, мыслей.

Мне довелось познакомиться с художником незадолго до его смерти. Меня привел к не-

му краевед А. А. Деревянченко, друживший с Геннадием. Говорили о живописи, о писателях-фантастах. Дыма папиросой, Голобоков размышлял о книгах Стругацких, о космосе, звездах, рассказывал с своей работой, о помощи, которую оказывают ему ребята с завода им. Дзержинского, сделавшие приспособления для физических тренировок и специальный мольберт. Меня поразила его одухотворенность. Прикованный к постели, он сумел шагнуть дальше многих — за горизонт.

Художник показал мне набросок новой картины. Это была композиция, символизирующая достижения человеческой цивилизации, близкая к декоративной живописи — новый для него этап. Верхняя часть рисунка не была закончена — Голобоков работал лежа и, когда не мог дотянуться до верхней части полотна, переворачивал его и дорисовывал «сверху ногами». Через пару лет я увидел картину на открытке. Голобокова уже не было.

В мае исполнилось десять лет со дня его смерти. Это событие не отмечалось персональной выставкой, которой мы вправе были ожидать. Не открыли и памятник на могиле художника. Разговоры об этом памятнике идут давно. Есть даже его проект, причем неплохой. И городской комсомол с энтузиазмом занял как-то о желании воздвигнуть памятник. Давно это было. Энтузиазм растворился в словах и текущих делах. Память подвела.

В. ШТЕЙНБОК.

И памятники

Есть в старом городе небольшой сквер, в котором стоит памятник В. И. Ленину. Перед сквером — трибуна на площади, где проходят праздничные демонстрации. Соответственно звезде в гол трибуну привозят в порядок: лагают, красят. Правда, только лицевую сторону.

Не могу сказать, как часто привозят в порядок памятник. Краска на нем лежит неровным потеками, имя вождя революции давно исцело с облупившегося постамент. Картину заброшенности и запустения являет и сквер. Неровные, растрескавшиеся дорожки покрыты пластинами сухой грязи и кучами засохшей травы, на клумбах и газонах валяются папиросные и сигаретные пачки и прочий мусор. Часть ограды выломана, от множества скамеек остались лишь три лавочки. Довершает неприглядную картину вид обшарпанной стены, которую представляет из себя тыльная сторона трибуны. Неудивительно, что теперь туда практически никто не ходит. А ведь было время, когда многие балаковцы любили отдыхать в тихом скверике.

Но главная беда в том, что все это безобразие окружает памятник Ленину, тоже оказавшийся заброшенным. В дни торжественных дат к постаменту еще возлагают цветы. Создается впечатление, что по привычке. Не формализм ли? Такому положению есть вполне конкретное определение. Оно заключается в одном слове: кощунство.

В. ИЛЬИН.

К 160-летию со дня рождения Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

Штрихи великой жизни

«Писатель честный, человек честный» — это слова о Н. Г. Чернышевском из архивов автора и сына великого дева о Н. Г. Чернышевском из черновой наброска предисловия к написанному в Петропавловской крепости роману «Повести в повести». Разрабатывая идеологию революционного демократизма, Чернышевский выступил как философ и социолог, экономист и историк, эстетик и литературный критик. Наконец, он известен как романист, автор бунтарского романа «Что делать?», глубоко «переплававшего» сознание не одного поколения молодежи.

Саратовский литературовед А. А. Демченко много лет работает над образом великого писателя-революционера. Результатом такой работы стала научная биография Н. Г. Чернышевского.

Читателям давно известно имя Н. М. Чернышевской, автора многих работ о писателе-революционере. В основу новой книги «Н. Г. Чернышевский в моей жизни» легли воспоминания и неопубликованные

документы из архивов автора и сына великого дева о Н. Г. Чернышевском, а также семейные предания и рассказы родителей Н. М. Чернышевской. Книга помогает читателю понять истоки творчества Чернышевского.

В создании вышедшей в серии «Литературные мемуары» книги «Н. Г. Чернышевский в воспоминаниях современников» (М., «Худож. лит.», 1982) приняли активное участие саратовские ученые Е. И. Покусаев и А. А. Демченко.

Очередной сборник «Годы и люди» (Саратов, 1986) дает три новых публикации, освещающих штрихи великой жизни. Одна из них — путешествие автора — А. Озерянского — по записным книжкам двоюродного брата Н. Г. Чернышевского, видного ученого, общественного деятеля А. Н. Пыпина. Эти драгоценные записи многое дали в воссоздании личной биографии и духовного облика великого демократа.

Т. МОЛЕВА.



Большим успехом у учащихся химико-технологического техникума пользуются спектакли театрального кружка, которым руководит А. Ф. Карасева. Самостоятельный коллектив обращается к серьезной драматургии, поднимающей острые проблемы, требующей от исполнителей глубокого раскрытия характеров.

На снимке: сцена из спектакля «Иркутская история». Фото В. ДОЛГОПОЛОВА.

◆ НА ЗАМЕТКУ КРАЕВЕДАМ

СЛЕДЫ БЫЛОГО

трубки были полые, квадратного сечения. Так же много лет в городской бане, что в старой части города, можно было полюбоваться церковными узорчатыми дубовыми лавками, сделанными мастером, как и сам собор, на века. Не хочу никого винить, время было такое. Но сейчас мы отыскиваем и бережно храним следы былого.

В одном своем очерке А. Деревянченко посетовал, что в музее завода им. Дзержинского нет ни одного двигателя старой, горизонтальной, маминской модели. Так вот, бывалые рыбаки и жители села Быков Отрог долгое время приходили смотреть на ржавевший год за годом на заброшенной мельнице двигатель с горизонтальным расположением порш-

ня мощностью 30—40 лошадиных сил. Может быть, он сохранился и сейчас?

Это место называлось Мелешков хутор, находится оно в излучине Большого Иргиза между Быковым Отрогом и Павловкой. Наверняка многим захочется взглянуть на давние свершения инженеров и рабочих, которые в маленьком городке, на долгие зимние месяцы не имевшем железнодорожного сообщения, разрабатывали и воплощали идеи Рудольфа Дизеля. А. ПАХОМОВ.

АБИТУРИЕНТУ - 88

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ
набор учащихся на 1988-89 учебный год

СПТУ № 3

☆ Из числа лиц, окончивших восьмилетнюю школу, со сроком обучения 1—3 года по специальностям: шлифовщик стеклоизделий из хрусталя, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, электрогазосварщик, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, гравер, слесарь механоборочных работ, слесарь-сварщик по тепловодогазоснабжению, машинист мостового крана, слесарь по ремонту автомобиля (с правом управления).

Учащиеся, находясь на государственном обеспечении и получают доплату от 20 до 40 рублей в месяц.

☆ Из числа лиц, окончивших среднюю школу, а также воинов, уволенных в запас из рядов Советской Армии, со сроком обучения 8—10 месяцев по специальностям:

машинист мостового крана, электрогазосварщик, гравер, лаборант химанализа, оператор стекловолокна, шлифовщик стеклоизделий, выдувальщик-прессовщик, водитель автомобиля (категория «С»), слесарь-сварщик по тепловодогазоснабжению, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, каменщик-печник.

Стипендия и доплата до 100 рублей в месяц. Общежитие предоставляется. Возможно совмещение учебы в училище с обучением в вечернем техникуме или институте, а также по направлению предприятия.

Обращаться по адресу: г. Саратов, 410080, ул. Зеркальная, 1а, приемная комиссия. Телефоны: 12-79-71, 19-43-45, 19-45-93.

Проезд автобусом № 5 до конечной остановки, автобусами №№ 11, 12, 18, 10 до остановки «Училище».

Среднее ПТУ № 6 речного флота
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1988-89 учебный год

На базе 8 классов с получением среднего образования по профессиям:

(для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш») Моторист-рулевой, слесарь-судоремонтник. Срок обучения 3 года. Штурман-помощник механика. Срок обучения 3 года 4 месяца. Помощник электромеханика. Срок обучения 3 года. Повар судовой. Срок обучения 3 года. Токарь, оператор станков с программным управлением.

Срок обучения 3 года. Электросварщик ручной сварки, газорезчик, сборщик корпусов металлических судов. Срок обучения 3 года. Электрослесарь по ремонту эл. машин. Срок обучения 3 года.

На базе 8 классов без получения среднего образования:

токарь. Срок обучения 1 год. На базе 10 классов: повар судовой, срок обучения 1 год. Штурман-помощник механика. Срок обучения 1 год 4 месяца. Слесарь-ремонтник. Срок обучения 1 год.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения обеспечиваются питанием, форменным обмундированием. Учащиеся, обучающиеся на базе 10 классов, получают стипендию в размере 30 рублей ежемесячно. В период прохождения штатной производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработка.

Окончившие училище, получают диплом, дающий право поступления в высшие учебные заведения.

Адрес училища: г. Балаково, ул. Ленина, 2. Проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Поликлиника», № 7, до остановки «Коммунистическая».

Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07, 4-12-34.

ТРАНСАГЕНТСТВО

предлагает Вам специализированный транспорт для перевозки домашних вещей (в т. ч. из других городов и селений) мебели, холодильников, телевизоров, пианино, сельскохозяйственных продуктов, строительных материалов, топлива и других грузов.

Имеется возможность для выполнения заказов на постоянное транспортное обслуживание грузо-пассажирскими автобусами дачных перевозок (одновременно перевозятся груз до 3 тонн и 7 пассажиров).

Заказы можно оформить заранее в удобное для Вас время в трансгентстве по ул. Ленина, 60 ежедневно с 8 до 19 часов, телефон для справок 4-59-02, и приемных пунктах, размещенных в мебельных магазинах по ул. Факел социализма и Р. Люксембург, заводе имени Дзержинского, АТП-5.

Заказы на перевозку строительных материалов и топлива оформляются приемным пунктом трансгентства на лесоторговой базе.

Транспорт работает ежедневно с 8 до 21 часа. По вашему желанию груз будет перевезен, поднят на нужный этаж.

Стоимость транспортно-экспедиционных услуг определена Государственным комитетом РСФСР по ценам префскурантом от 1 октября 1986 г. и составляет: 40 коп. за км пробега автомобиля с грузом; простой автомобиля у заказчика — 3 рубля в час.

Впервые в Балаково
во Дворце культуры химиков

ГАСТРОЛИ

Самарандского ордена Трудового Красного Знамени
Русского драматического театра им. А. П. Чехова.
РЕПЕРТУАР
июль — 1988 г.

15 пятница «СОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ» (АЛЬКА И СЕРГЕЙ) пьеса в двух действиях
30 суббота «БАБИЙ БУНТ»
16 суббота казачья музыкальная комедия в 3-х действиях по мотивам «Донских рассказов»
24 воскр. М. А. Шолохова

17 воскр. «ПОСЛЕДНЯЯ ЛЮБОВЬ НАСРЕДИНА» (комедия в 2-х действиях)
31 воскр. Э. Радзинский.

18 понед. «СПОРТИВНЫЕ СЦЕНЫ 1981 г.»
28 четверг А. Островский.

19 вторник «БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ» (комедия в 2-х актах)
29 пятница В. Дозорцев.

20 среда «ПОСЛЕДНИЙ ПОСЕТИТЕЛЬ» (пьеса в 2-х актах)
Р Тома.

21 четверг «ЛОВУШКА» (комедия-детектив)
25 понед. Л. Разумовская.

22 пятница «СЕСТРЫ» (драма в 2-х действиях)
26 вторник Г. Фигейредо.

23 суббота «ЭЗОП» (ЛИСА И ВИНОГРАД)
27 среда героическая комедия в 2-х действиях
Главный режиссер театра КАПРИЕЛОВ С. С.
Начало спектаклей в 19 часов.
Касса открыта с 11 до 14 часов и с 17 часов.
Принимаются коллективные заявки.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1988-89 учебный год по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ
механический факультет подъемно-транспортные, строительные и дорожные машины и оборудование (ПСМ), технология машиностроения (ТСМ), автоматика и управление в технических системах (АТС), инженерно-строительный факультет промышленное и гражданское строительство (ПГС), производство строительных изделий и конструкций (ПСК).

ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ
промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения (ТСМ), машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов (МХП), технология переработки пластмасс и эластомеров (ТПЭ), автоматика и управление в технических системах (АТС).

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения (ТСМ), электроснабжение промышленных предприятий (ЭПП), промышленная теплоэнергетика (ПТЭ). На дневное обучение заявления принимаются с 25 июня по 15 июля, вступительные экзамены с 16 по 31 июля. Начало занятий с 15 августа.

На вечернее и заочное обучение прием заявлений — с 25 июня по 31 августа. Вступительные экзамены с 1 по 15 августа и с 1 сентября по 15 сентября.

Поступающие на все специальности, кроме химико-технологического профиля, сдают вступительные экзамены по дисциплинам:

физике (письменно), математике (письменно), русскому языку и литературе (письменно).

Поступающие по специальности химико-технологического профиля сдают экзамены по дисциплинам: химии (устно), математике (письменно), русскому языку и литературе (письменно).

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Телефоны: приемной комиссии филиала 4-31-81, деканатов 4-49-90, 4-52-95, 4-52-98.

Сердечно
поздравляем
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
отца и мужа
РАЗЕНКОВА
Ивана Алексеевича.
Желаем хорошего
здоровья.
Семья Разенковых.

Утеряны 5 июля водительское удостоверение АБС № 12563 на имя Кондрашина С. А. и талон предупреждения убедительно прошу возвратить за вознаграждение.
Обращаться: ул. Ломоносова, 10а, кв. 1.



8 июля. ДК химиков. Вечер отдыха — 21.00.
9 июля. ДК химиков. Выпускной бал учащихся СПТУ-43 — 11.00. Малый зал. Вечер отдыха — 21.00. Встречи садоводов-любителей — 11.00. Большой зал. Футбол, первенство области. «Энергия» — «Урожай» (Хвалынский) — 18.00. Стадион «Корд». Футбол. «Авангард» — «Универсал» (Вольск) — 18.00.
10 июля. ДК химиков. Вечер отдыха — 21.00. Стадион «Корд». Футбол, первенство области. «Корд» — «Сокол» (Саратов). — 18.00.

телей — 11.00. Большой зал. Стадион «Энергия». Футбол, первенство области. «Энергия» — «Урожай» (Хвалынский) — 18.00. Стадион «Корд». Футбол. «Авангард» — «Универсал» (Вольск) — 18.00.
10 июля. ДК химиков. Вечер отдыха — 21.00. Стадион «Корд». Футбол, первенство области. «Корд» — «Сокол» (Саратов). — 18.00.



8, 9, 10 июля. МИР. Красный зал. Где находится нофельт? — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 22. Зеленый зал. Саффи — в 10. Забытая мелодия для флейты (3-е серии) — в 16-30, 20-30. Синий зал. Красная зона — в 16, 18, 20. **РОССИЯ.** Огонь, вода и... медные трубы — в 9-30. Короткое замыкание — в 11, 13, 19, 21. 8 июля. Рекламный се-

анс. Чертик под лобовым стеклом — в 21. **КОСМОС.** Под знаком однорогов коровы — в 9-30. Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 9 июля. Рекламный сеанс. Чертик под лобовым стеклом — в 21. **XX ЛЕТ ВЛКСМ.** Большой зал. Мультесборник Бочман и попугай — в 9-30. Алло, такси — в 11, 13, 19, 21. Артист (две серии) — в 15. **ОКТАБРЬ.** Мультесборник Жил-был ослик — в 9-15, 11, 13. Ночной экипаж — в 15, 17, 18-50, 21.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.
Наш АДРЕС:
413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 109 тираж 34706.